

今年年底八成珠海车辆装上ETC

让出行更智慧更便捷

融媒同播



扫描上方二维码,收看珠海电视台《湾区会客厅》相关节目

采写:本报记者 靳碧海 见习记者 张景璐 摄影:本报记者 钟凡



港珠澳大桥也有ETC通道,可智能识别三地车牌。

什么是ETC? ETC给我们的城市交通和个人出行带来哪些影响?近日,市交通运输局智慧交通科科长吴志海、省联合电服公司珠海营业部主任张伟伟做客《湾区会客厅》,详细解读了加速推广中的ETC。

ETC就是不停车收费系统。它利用挡风玻璃上的电子标签和微波技术与收费站的收费系统对接,再利用计算机技术与银行收费系统对接,从而实现不停车收费。快速、便捷,还能有效减少耗油和尾气排放。ETC的好处不言而喻。

“现在高速收费站一般只有1-2条ETC通道,更多的是人工通道。即便如此,人工通道依然要排队,而ETC通道是顺畅的。”吴志海表示,收费产生的拥堵现象和技术手段密不可分,ETC车道大概3秒钟可以过一辆车,但是人工通道的收费速度平均是过一辆车需15到25秒。“另一方面,汽车慢速通行时起步和停车产生的废气最大。如果大家都安装ETC通行,按照交通部的估算,每天大概可以减少1100吨废气。”

2004年起,广东省率先实施ETC。历经十余年发展,目前ETC系统已经形成全国29个省市联网运行的格局,与之相配套的产业链日渐成熟。如今,伴随着国家相关政策

的出台,ETC普及按下加速键。“珠海从2004年起就有了ETC,那个时候叫粤通卡,从2015年开始和银行进行一些发行权限的联合,从而有了大规模的增长。”张伟伟表示。

“今年3月,国务院把ETC作为降低物流成本、提高高速公路路网通行效率、方便市民出行的重大举措来推广,省交通运输部也下达了具体的任务,要求到今年年底,珠海80%的车辆要安装上ETC。这意味着还有25.52万辆车需要安装ETC。”吴志海说。

交通运输是国家经济发展的大动脉,新中国成立70年来,我国交通基础设施加速成网。数据显示,截至2018年,我国高速公路总里程已突破14万公里,位居世界第一。如今,伴随着全国ETC联网运行,高速公路在经济社会发展中必将发挥更大的作用。

据介绍,目前ETC已在停车、加油、高速公路服务区等多个场景开拓消费应用,未来将带来更多的智慧交通体验。值得一提的是,港珠澳大桥也有ETC通道,可智能识别三地车牌。“我们在8月初,联合了香港的快运通公司和澳门的澳门通公司,一同做好了ETC的推广工作。粤港澳大湾区在交通方面的发展需要人员技术和产品的大联通,ETC是

个很好的技术和支撑。”张伟伟表示。为了更好地推广办理ETC,市交通运输局创新办理方式,广布办理点,线上线下载均可办理。“目前办理ETC确实很方便,可以通过扫二维码或是在微信小程序均可办理。有邮寄和现场办理两种方式。”张伟伟说。

目前我市设有7个集中办理点,它们分别是:粤通卡珠海营业部(香洲梅华东路270号名仕园商辅)、珠海市城区集中安装点(上冲交通综合管理大楼1楼大厅)、京珠高速公路珠海收费站出口安装点、吉大城区集中安装点(吉大景山路19号工商银行大楼)、前山城区集中安装点(前山翠前南路288号农业银行前山支行)、南湾城区集中安装点(珠海大道8号华发商都4号楼103号铺农业银行华发营业点)、斗门城区集中安装点(斗门体育馆)。

另外,线下办理也可选择在工商银行、农业银行、交通银行、建设银行、中国银行、邮储银行、农商银行进行办理。

据介绍,ETC在推广期间免费办卡,时间截止到今年年底。2020年1月后,重大节假日高速公路小车免费将会依托ETC来实现(国务院另有规定除外)。此外,ETC对物流企业有较大的优惠,全省64条高速公路对货运车辆有8.5折优惠,省外高速优惠是9.5折。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

吴志海提醒市民,ETC的功能本身不会带来盗刷,造成盗刷事件的是银行卡的闪付功能。关掉绑定ETC银行卡的闪付功能,或是下车时将卡随身携带,可以防范绑定ETC的银行卡被盗刷的风险。

公号推荐

方便! 港珠澳大桥驾车过关更方便



港珠澳大桥澳门口岸于9月23日起,每日7时至24时,各开放一条出境及入境自助过关车道,供已办理自助过关登记手续、没有载客的车辆司机使用。但要先做好自助过关登记手续。

知珠侠微信公众号

骄傲!

他是“南粤新乡贤”候选人



2019年“南粤新乡贤”候选人推选11人并予以公示啦。其中,珠海的赵承华入围,从1994年起,他义务担任菜荷堂的管理员,管理维护堂内文物,主持祭礼等重大活动,为传播优秀传统文化倾心尽力。

文明珠海微信公众号

惊艳!

珠海师生在央视亮相



珠海市第二中学升旗仪式上了23日晚央视新闻联播。在“我和我的祖国”珠海市庆祝中华人民共和国成立70周年合唱比赛合唱展演专场会上,各校师生用最美的歌声唱出他们对这片土地最真挚的感情。

珠海特区教育微信公众号

定了!

珠海将有高铁直通梅州



从珠海始发至潮汕的G6340次高铁,将从10月11日起延伸至梅州西。但具体开通时间、票价和站点等信息还未收到具体通知。目前,G6340每天一趟,11时40分由珠海发车,15时53分到达潮汕。

珠海特区报微信公众号

危险!

@珠海人 这事一定不能做



市气象台于9月24日9时25分发布森林火险橙色预警信号。橙色预警信号表示高火险。10月1日开始,为期7个月为森林防火特别防护期,在此期间,森林防火区内及野外严禁用火、吸烟。

珠海发布微信公众号

朱琳 整理

珠海传媒集团与珠海移动公司签署战略合作框架协议

推动珠海5G媒体应用又好又快发展

本报讯 记者郭秀玉报道:24日下午,珠海传媒集团有限责任公司与中国移动通信集团广东有限公司珠海分公司5G+传媒战略合作签约仪式在珠海全球通大厦举行。双方在5G新媒体平台建设、5G媒体应用实验室建设、移动云计算及云存储服务合作、基础电信业务领域合作、全媒体整合传播与渠

道合作、蜂巢大数据合作等方面建立合作关系,推进传媒信息化领域深度合作,共同推动珠海市5G媒体应用又好又快发展。

签约仪式上,珠海移动总经理熊勇作了题为《5G+蜂巢大数据助力智慧传媒建设》的报告,重点介绍了广东移动大数据应用创新中心在城市人口监测、春运保障、智

慧旅游、智慧交通等领域的大数据成果。熊勇表示,双方将共享5G、人工智能、物联网、云计算、大数据和边缘计算的综合能力,共同推进媒体融合,探索打造全省乃至全国的“5G智慧传媒”标杆示范应用,通过标杆应用提升市民对媒体宣传的感知,为共同建设幸福珠海、创新珠海贡献力量。

珠海传媒集团党委书记、董事长孙锡炯表示,珠海传媒集团正全力推进媒体深度融合,致力建设国内首个地市级融媒体生态系统。珠海移动在技术、数据、客户、网络、渠道等方面积累了很多成功的经验和做法,具有强大的技术力量和资源优势,这为双方开展合作奠定了良好的基础。孙锡炯表示,

此次合作将是全面的、深入的,珠海传媒集团将以此为契机,充分发挥“报、网、端、微、屏”等全媒体平台资源优势,尤其是借助珠海传媒集团在粤港澳大湾区媒体联盟中的独特优势,扩大对双方合作创新成果的推广、传播,共同为珠海经济特区“二次创业”加快发展贡献力量。

全国名老中医专家轮流到市中西医结合医院坐诊

市民家门口可享受大师诊疗

23日,珠海市中西医结合医院有关负责人走进珠海电台先锋951直播间,做客《党风政风热线》节目,就该院在提高患者对医疗服务质量和安全的满意度、党风廉政建设等方面与听众网友互动交流,倾听市民意见和建议,并现场就大家提出的挂号难等问题作出解答。

家门口可享受国医大师的诊疗

近年来,珠海市中西医结合医院积极搭建交流合作平台,不断培养优秀的中医人才,提升珠海市中医药影响力。该院相关负责人介绍,目前该院已建立了国医大师刘敏如传承工作室、第六批全国老中

医药专家刘志龙学术传承工作室;与知名高校紧密合作,成为“澳门科技大学临床教研中心”“湖南中医药大学教学医院”。此外,医院还邀请全国名老中医专家来院坐诊,包括刘敏如、沈宝藩、熊继柏、李佃贵、刘良、林天东等,让市民在家门口就能享受国医大师的中医诊疗服务。

此外,通过打造特色重点学科,提高医疗服务水平,珠海市中西医结合医院成功创建市级中医重点专科3个:妇科、康复科、糖尿病科,市级临床重点专科两个:乳腺外科、康复科,省级中医重点专科:儿科。对于这些专科和重点专科,医院给予

“四个优先”的政策扶持,即资金投入优先、科研项目优先、人才培养引进优先和设备采购优先。医院还打造了3个医学中心,即中西医结合的妇科诊疗中心、中西医结合的糖尿病防治中心和中西医结合的康复医学中心;同时开设专病门诊,让诊疗更精准。

特殊人群有需要可上门护理

在与市民网友互动的环节,有网友问:医院提供上门护理的服务,这个措施的受惠人群主要是哪些?

该院相关负责人表示,“互联网+护理服务”对象包括:出院后患者,高龄、失能或半失能老年人,康

复期患者、终末期患者和慢性病患者等行动不便的人群,母婴人群,其他有居家护理需求的特殊病人群。可以提供的服务包括基础护理、慢病管理、康复护理、老年护理、中医护理、母婴护理、产后访视、骨科护理等。

针对网友提出的“在医院公众号上看到有名家坐诊,但是挂不上号”等问题,该院相关负责人表示,目前有6位国医大师来院坐诊,大概两个月有一个国医大师坐诊,如果想获得这方面的信息可以关注医院微信公众号,医院会提前一到两周公布相关信息和专门电话,由老师的弟子管理预约,如需预约可以

打电话。

为解决患者“挂号难”问题,珠海市中西医结合医院正在优化流程改善服务,患者可通过医院微信公众号、网络、电话、人工、自助机、诊间6种预约途径进行预约;此外,对挂号流程进行改造,一楼集中挂号,要求挂号员能准确将患者分至相应诊室就诊;在诊室、药房、住院收费窗口实现叫号系统全覆盖。为给患者营造一个温馨舒适的就医环境,今年年初该院门诊装修改造完成,环境大为改观,近期还更换了3部旧电梯;在每个楼层均设有导医门诊,每个诊疗区域设导诊台、患者候诊区。

关于莞佛高速公路南沙路段大涌高架桥(虎门大桥-坦尾立交)施工的公告

因G9411莞佛高速公路南沙路段(虎门大桥-坦尾立交)大涌高架桥桥面处治工程需要,经批准,将于2019年10月8日至2019年12月15日期间封闭该路段东行方向(南沙至虎门方向)。封闭期间,西行方向(虎门至南沙方向)改为双向通行,车辆可由对向车道借道行驶,请过往车辆按照道路交通标志、标线提示和信息预告行驶,注意交通安全,服从交警、路政及现场人员指挥。

为避免施工路段拥堵影响出行,广大司机朋友亦可提前规划,选择以下绕行线路:

一、澳门、珠海、中山、江门区域东行车辆远端绕行

1.西部沿海高速斗门互通-江珠高速-四村互通-佛江高速-天连互通-佛山一环南延线-顺德西互通-广州绕城高速(南二环)-南沙大桥/黄埔大桥-广深沿江高速威远互通。

2.西部沿海高速月环互通-广珠西高速-顺德东互通-广州绕城高速(南二环)-南沙大桥/黄埔大桥-广深沿江高速威远互通。

二、南沙、中山区域东行车辆近端绕行

1.广澳高速坦尾互通-广珠北段-东涌互通-南沙大桥-广深沿江高速/广深高速。

2.广澳高速横沥互通-南沙港快速-黄榄快速(鱼黄支线)-广珠北段-南沙大桥-广深沿江高速/广深高速。

3.广澳高速亭角出口/灵山出口-番禺大道南(南沙大道)-广州绕城高速(南二环)鱼窝头入口-南沙大桥-广深沿江高速/广深高速。

三、东莞、深圳区域西行车辆近端绕行

1.虎门大桥威远互通-广深沿江高速-南沙大桥-广珠北段/广州绕城高速(南二环)。

2.虎门大桥南沙出口-振洋路-英东大道-环市大道西-黄阁南路-亭角/灵山出口-广州/中山等。

温馨提示:请司机朋友关注导航APP实时路况,收听羊城交通广播(FM105.2MHz)等播报的即时路况信息,提前规划出行线路,感谢大家的支持。

保利长大工程有限公司 2019年9月23日



扫描左方二维码,收听珠海电台《党风政风热线》相关节目

采写:本报记者 刘联 实习生 梁秋羨

交通银行珠海分行成功承办第二届粤港澳大湾区职业技能大赛金融知识项目选拔赛

9月23日,由珠海市总工会、中国人民银行珠海市中心支行联合主办,交通银行股份有限公司珠海分行承办的第二届粤港澳大湾区职业技能大赛金融知识项目选拔赛在交通银行珠海分行大厦多功能厅圆满落幕,本次选拔赛旨在为珠海市参加粤港澳大湾区职业技能大赛选拔选手。

本次第二届粤港澳大湾区职业技能大赛金融知识项目选拔赛由来自珠海市的9家商业银行共27名金融从业人员参与。选拔赛包含“点钞”、“分点及兑换”、“金融知识演示”等环节,各参赛选手凭借日常知识的积累以及现场的即时发挥进行激烈比拼,既体现出相互竞争赢取冠军的竞技精神,也展现出了金融机构一线员工的靓丽面貌!

整个活动现场精彩纷呈,经过激烈角逐,在点钞环节:交通银行珠海分行彭俊银获一等奖,中国银行珠海分行罗瑜娟、珠海华润银行张美贤获二等奖,工商银行珠海分行陈结丹、光大银行珠海分行丁雅妮、建设银行珠海市分行陈思吉获三等奖。分点及兑换环节:建设银行珠海市分行林转甜、中国银行珠海分行赖侨俊分别荣获一、二等奖;金融知识演示环节:建设银行珠海市分行蓝惠、罗子豪获一等奖,交通银行珠海分行沈柔丽、何楚获二等奖,中国银行珠海分行曾雪苗、管娜娜,工商银行珠海分行丁方来获三等奖。

本次选拔赛,有力推动了珠海市银行业金融机构的行业交流和发展,促进了从业人员提升技能,更好地为大湾区服务!